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INTRODUCCION A LA CONTABILIDAD
(Grado en ADE)

Duracion: 90 minutos

INDICACIONES
e El examen consta de 25 preguntas tipo test y en cada pregunta s6lo hay una respuesta correcta.
Puntuacion: Aciertos, + 0,40; Errores, — 0,15; No contestadas, 0. Unicamente seran validas las respuestas
marcadas en la Hoja de Respuestas.
e Enlos casos practicos no se consideraran los impuestos, salvo indicacion expresa en sentido contrario.
e Material permitido: s6lo maquina calculadora de bolsillo no programable.

S

ENUNCIADO

Elija en cada pregunta la mejor respuesta y no olvide marcarla después en la Hoja de Respuestas:

1. Elrequisito de comparabilidad, exigido a lainformacién contable, significa que dicha informacién:

A. Permite a los usuarios hacer las mejores predicciones sobre el futuro de la empresa.
B. Puede ser auditada por profesionales externos a la empresa.

C. Cada ejercicio debe mejorarse, en comparacion con el inmediato anterior.

D. Se elabora aplicando los mismos criterios que en el periodo anterior.

2. ¢Cuales de las siguientes partidas forman parte, normalmente, del Pasivo corriente o circulante?

A. Crédito concedidos a clientes; Sueldos pendientes de pago.

B. Sueldos pendientes de pago; Anticipos recibidos de clientes.

C. Deudas contraidas con los proveedores; Anticipos entregados a los empleados.
D. Anticipos recibidos de clientes; Gastos pagados por anticipado.

3. Enun hecho contable simple si el pasivo disminuye, ¢qué puede ocurrir simultdneamente?

A. Que el activo disminuya.
B. Que el neto aumente.

C. Tanto A como B.

D. Ninguna de las anteriores.

4. Sidurante el ejercicio contable no se han producido nuevas aportaciones de los socios y siendo: PNi
= Patrimonio neto inicial; PNf = Patrimonio neto final; B = Beneficio del ejercicio; y, D = Dividendos
repartidos en el ejercicio, ¢cudl de las siguientes expresiones es correcta?

A. PNi + Activo — Pasivo = PNf
B. PNi+ B+ D =PNf
C. PNi+B—-D=PNf
D. PNi—B —D =PNf

5. Siunaoperacion aumentalos ingresos, ¢cual puede ser la contrapartida?

A. Un aumento del activo.

B. Una disminucién de los gastos.
C. Un aumento del pasivo.

D. Cualquiera de las anteriores.

6. El propietario de una empresa individual compré un televisor para su uso personal y acord6 con el
vendedor que el pago seria atendido por la empresa a los treinta dias. ¢Cudl es la incidencia de dicha
compra en la contabilidad de la empresa?

A. Disminuye el activo y aumenta el neto.
B. Disminuyen el activo y el pasivo.

C. Aumentan el activo y el pasivo.

D. Aumenta el pasivo y disminuye el neto.
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7.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

¢,Como se registran los servicios prestados a un cliente si éste habia pagado por anticipado su
importe total?

A. Cargo: Cuenta de activo. Abono: Cuenta de ingresos.

B.

Cargo: Cuenta de pasivo. Abono: Cuenta de ingresos.

C. Cargo: Cuenta de activo. Abono: Cuenta de pasivo.
D. Cargo: Cuenta de pasivo. Abono: Cuenta de activo.

¢,Cudl de las siguientes es una cuenta de activo?

A. Gastos pagados por anticipado.

B.

Ingresos cobrados por anticipado.

C. Anticipos recibidos de clientes.
D. Sueldos pendientes de pago.

¢Cual o cuales de las siguientes cuentas figuran en la Cuenta de resultados?

A.
B.

Gastos anticipados.
Ingresos anticipados.

C. Sueldos y salarios.

D.

Todas las anteriores.

Contabilizar el gasto por amortizacion a lo largo de la vida Gtil de los activos amortizables, en lugar de
computar como gasto el coste total de tales activos cuando se compran, es un ejemplo de aplicacion
del principio o criterio de:

A.
B.
C.
D.

Prudencia.

Uniformidad.

Importancia relativa.

Correlacion de ingresos y gastos.

Sefiale la proposicién verdadera:

A
B
C.
D

Las cuentas de reservas registran las aportaciones efectuadas por los socios en ejercicios anteriores.
El impuesto sobre beneficios forma parte de los gastos de explotacion.

Los intereses de los créditos concedidos forman parte de los ingresos de explotacion.
Tanto el activo como el pasivo exigible se clasifican en ‘corriente’ y ‘no corriente’.

Sefale la proposicion verdadera:

A. Elsaldo normal de las cuentas de gastos, pérdidas y dividendos activos a pagar es deudor.

B. Un cargo aumenta el saldo de la cuenta ‘Caja’ y disminuye el saldo de la cuenta ‘Proveedores’.

C. Un abono aumenta el saldo de una cuenta de ingresos y disminuye el saldo de una cuenta de neto.
D. En el proceso contable las cuentas se ajustan después de preparar los estados financieros.

Dias antes del cierre del ejercicio la empresa adquirié diverso material de oficina a crédito, que se
consumira integramente en el ejercicio siguiente. (Cémo afecta dicha compra al resultado y a la
tesoreria del ejercicio cerrado?

A.
B.
C.
D.

Reduce el resultado pero no afecta a la tesoreria.
Reduce la tesoreria pero no afecta al resultado.
Reduce la tesoreria y el resultado.

Ni el resultado ni la tesoreria resultan afectados.

De los libros de una empresa individual, al cierre de su primer ejercicio contable, se ha obtenido la
siguiente informacidn: Activos, 102.000 euros; Capital, 60.000 euros; Ingresos, 156.000 euros; Gastos,
198.000 euros; Pasivos, 84.000 euros; Cobros, 162.000 euros; y, Pagos: 120.000 euros. ¢ Cual es el
importe del patrimonio neto de esta empresa en aquella fecha?

A.
B.
C.
D.

18.000 euros.
42.000 euros.
60.000 euros.
Otra cifra.

El 1 de noviembre la empresa cobr6 6.000 euros por el alquiler de unas oficinas, correspondiente al
periodo de seis meses contados desde aquella fecha. Si el importe se abond en la cuenta ‘Ingresos
por alquileres’, ¢qué ajuste se requiere al 31 de diciembre?

A. 4.000 Ingresos por alquileres a Alquileres cobrados por anticipado 4.000
B. 2.000 Ingresos por alquileres a Alguileres cobrados por anticipado 2.000
C. 4.000 Deudores por alquileres a Alquileres cobrados por anticipado 4.000
D. 4.000 Alquileres cobrados por anticipado a Ingresos por alquileres 4.000
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16. Si una empresa, que cierra su ejercicio contable el 31 de diciembre, alquila un local de su propiedad el
dia 30 de noviembre y en esta misma fecha cobra 180.000 euros en metdlico por el alquiler de los

préximos tres meses, ¢qué asiento puede hacer el dia 30 de noviembre?

Cualquiera de los anteriores.

A. 180.000 Caja a Alquileres cobrados por anticipado 180.000
B. 180.000 Caja a Ingresos por alquileres 60.000

a Alquileres cobrados por anticipado 120.000
C. 180.000 Caja a Ingresos por alquileres 180.000
D

17. El propietario de una pequefia empresa individual calculé una pérdida de 1.450 euros en el afio 20X1.
Un contable contratado para revisar dicha contabilidad descubri6 que no se habian registrado
servicios prestados durante 20X1, por un importe de 1.675 euros, ni diversos suministros consumidos
por 850 euros. Teniendo en cuenta estos nuevos datos, ¢cual es la cifra correcta de resultados del afio

20X1?

A. Una pérdida de 625 euros.
B. Una pérdida de 2.275 euros.
C. Una pérdida de 3.975 euros.
D. Un beneficio de 225 euros.

Caso préactico. ENUNCIADO

Los registros contables de la empresa comercial EL HIERRO, referidos al afio 20X1, proporcionan la siguiente

informacion:

Inventario de mercaderias al 1 de enero de 20X1 (10.000 unidades)
Compras del afio 20X1 (120.000 unidades)
Ventas del afio 20X1 (100.000 UNIAAAES) .....ccoieiiiiiiiiiieee i iiieie e e e e e s e rirrer e e e e e e s ee e e e e e e s e nannes
Gastos del afio 20X1 (todos excepto el coste de ventas y el impuesto sobre beneficios)
Tasa del impuesto sobre beneficios

35.000
504.500
665.000
130.000

El calendario de compras durante el afio 20X1 fue: 35.000 unidades en mayo a un coste unitario de 4 euros;

60.000 unidades en agosto a 4,20 euros; y, 25.000 unidades en noviembre a 4,50 euros.

SE PIDE: Conteste las cuatro preguntas que se formulan seguidamente. (Nota: Si los resultados de operaciones
intermedias no fuesen exactos, continde los calculos utilizando dos decimales y redondee las cifras finales.)

18. [EL HIERRO] ¢ Cuadl es la valoracion de las existencias disponibles al 31 de diciembre de 20X1 por el

meétodo del coste medio ponderado?

A. 105.000 euros.
B. 115.500 euros.
C. 124.500 euros.
D. 126.000 euros.

19. [EL HIERRQ] ¢, Cuél es la valoracion de las existencias disponibles al 31 de diciembre de 20X1 por el

método FIFO?

A. 105.000 euros.
B. 124.500 euros.
C. 126.000 euros.
D. 133.500 euros.

20. [EL HIERRQ] ¢Cual es el coste de la mercancia vendida en 20X1 si se aplicase el método LIFO?

A. 406.000 euros.
B. 420.000 euros.
C. 424.500 euros.
D. Otra cifra.

21. [EL HIERRQ] ¢Cual es el Resultado del ejercicio (resultado después de impuestos) en 20X1 si se

aplicase el método FIFO?

A. 72.360 euros.
B. 90.360 euros.
C. 92.880 euros.
D. Otra cifra.
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22. El dia 1 de octubre se descontd en una entidad bancaria una letra de cambio, cuyo valor nominal era
12.000 euros y su vencimiento el préximo 31 de diciembre. Si se aplica una tasa de interés del 12%
anual y el 5 por mil de comision de cobro, ¢qué asiento o asientos origina dicha operaciéon?

A. 12.000 Efectos comerciales descontados a Efectos comerciales a cobrar 12.000
B. 9.960 Bancos, c/c
1.440 Intereses por descuento de efectos
600 Servicios bancarios a Deudas por efectos descontados 12.000
C. 11.580 Bancos, c/c
360 Intereses por descuento de efectos
60 Servicios bancarios
12.000 Efectos comerciales descontados a Deudas por efectos descontados 12.000
a Efectos comerciales a cobrar 12.000

D. Los asiento

s indicados en Ay B.

23. El asiento para registrar una compra de mercancias a crédito por importe de 89.680 euros, cifra que

24.

25.

incluye un 18% de IVA, requiere, entre otras cosas:

oo

Cargar la cuenta de Mercaderias o0 Compras de mercaderias por 89.680 euros.
Cargar la cuenta Hacienda Publica, IVA soportado por 13.680 euros.

Abonar la cuenta de Proveedores por 76.000 euros.

Cargar la cuenta Hacienda Publica, IVA soportado por 16.142 euros.

Un restaurante renovo las instalaciones de su cocina por un coste de 32.000 euros que se pago6 el 30
de junio de 20X1. Un dia mas tarde el restaurante reinicié su actividad. Si la vida Gtil estimada es 5
afos, su valor residual 5.000 euros y se amortiza de manera uniforme, ¢cual serd el gasto por
amortizacion de dichas instalaciones en el ejercicio anual terminado el 31 de diciembre de 20X1?

A. 2.500 euros.

B. 2.700 euros.
C. 5.400 euros.
D. 6.000 euros.

Segun la legislacién mercantil espafiola, ¢qué documentos integran las Cuentas anuales?

1. Balance de situacion.
2. Balance de sumas y saldos.
3. Cuenta de pérdidas y ganancias.

5. Estado de cambios en el patrimonio neto.
6. Libro de inventarios y actas.
7. Estado de flujos de efectivo.

4. Los libros Diario y Mayor. 8. Memoria.
A 1,3,57y8.
B. 2,3,4,6y8.
C. 1,2,3,5y7
D. 4,5,6,7y8.
* *
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Grado en ADE Febrero 2012
a 22 SEMANA
INTRODUCCION A LA CONTABILIDAD SOLUCIONES
—

PLANTILLA DE RESPUESTAS

1/2|3|4|5]/6|7|8[9]10]11]|12|13|14|15|16(17|18|19/20|21|22|23|24|25
‘TipOADBCCADBACDDBDAADACDCCCBBA

Notas aclaratorias:

14. Neto = Activos — Pasivos = 102.000 — 84.000 = 18.000 euros.

15. La cifra de alquileres que corresponden al ejercicio siguiente y figura registrada en cuentas de ingresos del
ejercicio corriente es: 4/6 x 6.000 = 4.000 euros.

16. El cobro del alquiler trimestral puede registrarse mediante cualquiera de los tres asientos realizados.

17. Resultado correcto del afio 20X1: — 1.450 + 1.675 — 850 = — 625 euros (pérdida).

18. Existencias finales, en unidades fisicas: 10.000 + 120.000 — 100.000 = 30.000 unidades fisicas.
35.000 + 504.500

mp =
10.000 + 120.000

= 4,15 euros . Existencias finales, en euros (CMP): 30.000 x 4,15 = 124.500 euros.

19. Existencias finales, en euros (FIFO): 25.000 x 4,50 + 5.000 x 4,20 = 133.500 euros.
20. Coste de ventas (LIFO) = 25.000 x 4,50 + 60.000 x 4,20 + 15.000 x 4 = 424.500 euros.

21. Célculo del Resultado del ejercicio o Resultado después de impuestos:

TaTe =TT o o To ] g /=T o = L 665.000
Coste de ventas, FIFO (35.000 + 504.500 — 133.500) .............. (406.000)
Otros gastos de explotacion ...........ccevceeiiieeiiieeniee e (130.000)
Resultado antes de iMmpUESLOS .........ceevviiieeiiiiiieeeie e 129.000
Impuesto sobre beneficios (28%6) ........cc.eueeeiiiiiiiiiiiiiiii e (36.120)
Resultado del €JErCICIO ......ooviiiiiiiiiiiee e 92.880

22. Célculo de los gastos producidos por la operacién de descuento y del liquido o efectivo generado:
12.000 — 12.000 x 0,12 x 90/360 — 0,005 x 12.000 = 12.000 — 360 — 60 = 11.580 euros.

23. Siendo X el coste de la mercancia comprada sin IVA, para calcular X ha de resolverse la siguiente ecuacion:
X + 0,18 X = 89.680; esto es: 1,18 X = 89.680, de donde: X = 89.680 / 1,18 = 76.000 euros. Asiento para registrar
esta compra:

X

76.000 Compras de mercaderias

13.680 Hacienda Publica, IVA soportado a Proveedores 89.680
X

24. Calculos:
- Valor amortizable = Precio de adquisicién — Valor residual = 32.000 — 5.000 = 27.000 euros.
- Cuota anual por amortizacion lineal = 27.000 / 5 = 5.400 euros.
- Amortizacion de un semestre = 5.400 / 2 = 2.700 euros.

25. Los documentos que integran las Cuentas anuales son: Balance de situacion, Cuenta de pérdidas y
ganancias, Estado de cambios en el patrimonio neto, Estado de flujos de efectivo y Memoria.
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